
mv.

5v HALKLARIN EŞİTLİK « DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

2 8 5 6 6

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorularımın, Tarım ve Orman Bakam İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılması konusunda gereğini arz ederim.
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Mardin ili Yeşilli ilçesine bağlı Zeytinli Mahallesi’nde, köyün mera

Güneş Enerji Santrali (GES) kurulmak istendiği iddialan kamuoyuna y;

sakinleri, mera alanına kepçelerin girmesiyle durumdan haberdar olduklarını belirtmiş;

kepçelerin alana girmesi üzerine bölgeye giderek çalışmalara tepki göstermiştir.

Ardından Yeşilli Belediyesi önünde toplanan köylüler, protesto düzenlemiştir.

Köylüler, mera alamnm bir özel şirkete tahsis edildiğini ve bu karann kendilerinin

bilgisi dışında alındığım ifade etmiştir. Protestolar sırasında belediye yetkililerinin

hedef göstermesinin ardından kolluk güçleri tarafından köylülere yönelik bir müdahale

gerçekleştiği bilgisi tarafımıza iletilmiştir.

tarım alanına

tsumştır. Köy
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Bu bağlamda;

1. Mardin ilinin Yeşilli ilçesine bağlı Zeytinli Mahallesi’nde bulunan mera ve

tarım alanlannm mevcut tapu ve kullanım statüsü nedir?

2. Söz konusu alanların özel bir şirkete tahsisi yapılmış mıdır? Yapıldıysa, hangi

kurumun karanyla, hangi tarih ve mevzuat kapsamında gerçekleştirilmiştir?

3. Mera veya tanm alanlarının enerji yatırımları gibi amaçlarla tahsis edilmesi

sürecinde köy halkının rızası alınmış mıdır?

4. Tahsis sürecinde Bakanlığınız bünyesindeki İl Mera Komisyonunun görüşüne

başvurulmuş mudur? Başvurulduysa bu görüşler nedir?

5. Zeytinli Mahallesi’ndeki GES projesi kamu yararı kapsamında

değerlendirildiyse bu kamu yararının tanımı kamuoyuyla açık biçimde

paylaşılmış mıdır? Projenin kamu yararı üretip üretmediğine ilişkin halk

ve ilgili kuramlarla herhangi bir istişare süreci yürütülmüş müdür?

6. Zeytinli Mahallesi’nde protesto haklannı kullanan köylüler ile

Bakanlığınız sorunun çözümüne dair bir temas kurmuş mudur?

7. Köylülerin güçlü ve ısrarlı itirazlar geliştirdiği Zeytinli Mahallesi’ndeki

GES projesine ilişkin tahsis veya uygulama kararı iptal edilecek midir?

8. Mardin ili genelinde son beş yıl içinde kamuya ait mera ve tarım

alanlarının enerji yatırımları için özel şirketlere tahsis edildiği benzer

projeler bulunmakta mıdır? Varsa bu projelerin sayısı, kapsamı ve

etkilenen yerleşim birimleri nelerdir?

9. Türkiye genelinde son beş yılda kamuya ait mera ve tanm alanlannm

enerji projeleri gerekçesiyle özel şirketlere tahsisi ne sıklıkta

yapılmaktadır? Bu tahsislerin illere göre dağılımı nedir?

10. Kamunun bir temsilcisi olan ve orada yaşayan köylülerin üretim alamnı

daraltarak göçe sürüklenmesinin önünü açan bu örnek özelinde kamuya

ait arazilerin şirketlere verilmesi nasıl bir kamu yararı gözetmektedir?


